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Po red uo bi ča je nih od lu ka o pri zna va nju i me re nju, pred u ze ća 
ko ja svo je fi nan sij ske iz veš ta je pri pre ma ju u skla du sa Me đu na
rod nim stan dar di ma fi nan sij skog iz veš ta va nja (MSFI) do no se i 
od lu ke o to me ko je će in for ma ci je da pri ka žu u fi nan sij skim iz
veš ta ji ma i ka ko će te in for ma ci je pri ka za ti, jer se ovi stan dar di 
pri me nju ju sa mo na ma te ri jal no zna čaj ne stav ke. De fi ni ci ja o 
ma te ri jal no sti po ma že kom pa ni ja ma da utvr de da li in for ma ci ja 
o ne koj stav ki, tran sak ci ji ili dru gom do ga đa ju tre ba da bu de do
stup na ko ri sni ci ma njho vih fi nan sij skih iz veš ta ja (4, 1).

U ok to bru 2018. go di ne Od bor za Međunarodnе ra ču no vod
stve ne standardе (In ter na ti o nal Ac co un ting Stan dards Bo ard 
– IASB, u da ljem tek stu: Od bor), re de fi ni sao je svo ju de fi ni ci ju 
ma te ri jal no sti iz Kon cep tu al nog okvi ra za fi nan sij sko iz veš ta va nje 
(U da ljem tek stu: Kon cep tu al ni okvir). Pret hod na de fi ni ci ja na ve
de na u Kon cep tu al nom okvi ru gla si la je: 

KK11: In for ma ci ja je ma te ri jal no zna čaj na ako nje no IZ O STAV LЈA
NJE ILI PO GREŠ NO PRI KA ZI VA NJE MO ŽE DA UTI ČE na od lu ke 
ko je KO RI SNI CI pra ve na osno vu fi nan sij skih in for ma ci ja o od
re đe nom iz veš taj nom en ti te tu (1, 13).
No va de fi ni ci ja do ne ta je sa cilјem da olak ša raz u me va nje i 

pri me nu poj ma ma te ri jal no sti. No va de fi ni ci ja je us kla đe na sa 
MSFI i sa Kon cep tu al nim okvi rom, i gla si:

In for ma ci ja je ma te ri jal no zna čaj na ako nje no IZ O STAV LЈA NJE, ILI 
PO GREŠ NO PRI KA ZI VA NJE, ILI PRI KRI VA NJE MO ŽE SA RA ZUM
NIM OČE KI VA NJEM DA UTI ČE na od lu ke ko je PRI MAR NI 
KO RI SNI CI do no se na osno vu fi nan sij skih in for ma ci ja o od re
đe nom iz veš taj nom en ti te tu (3, 14).
U no voj de fi ni ci ji za me njen je sta ri iz raz MO ŽE DA UTI ČE s 

no vim MO ŽE RA ZUM NO DA SE OČE KU JE DA UTI ČE. Za tim, kon
cep ti IZ O STA VLJA NJA i PO GREŠ NOG PRI KA ZI VA NJA do pu nje ni su 
kon cep tom PRI KRI VA NJA. I, na kra ju, ja sno se na vo di da su ko
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ri sni ci na ko je se de fi ni ci ja od no si PRI MAR NI KO RI SNI CI. No va de
fi ni ci ja us kla đe na je sa poj mo vi ma ma te ri jal no sti ko ji su sa dr ža ni u 
stan dar di ma MRS 1  Pre zen ta ci ja fi nan sij skih iz veš ta ja i MRS 8  Ra ču
no vod stve ne po li ti ke, pro me ne ra ču no vod stve nih po li ti ka i greš ke. Pod 
pri mar nim ko ri sni ci ma fi nan sij skih iz veš ta ja opšteg ti pa, ko je kom pa
ni je ko je pri pre ma ju fi nan sij ske iz veš ta je u skla du sa MSFI tre ba da 
ima ju u vi du ka da do no se su do ve o ma te ri jal no zna čaj nim stav ka ma, 
sma tra ju se po ten ci jal ni in ve sti to ri, zaj mo dav ci i dru gi kre di to ri. 

Popravlјena de fi ni ci ja ma te ri jal ne zna čaj no sti do pu nju je neo ba
ve zu ju ću smer ni cu MSFI, Iz ja vu o prak si 2: Do no še nje su do va o ma te
ri jal no sti (IFRS Prac ti ce Sta te ment 2: Ma king Ma te ri a lity Jud ge ments), 
ko ju je Od bor do neo u sep tem bru 2017. go di ne. Ova iz ja va o prak si 
pru ža preduzećima smer ni ce o to me ka ko da pro su đu ju o zna ča ju 
pri li kom pri pre me svo jih fi nan sij skih iz veš ta ja opšte na me ne u skla
du sa MSFI stan dar di ma (IASB).

Iz ja va o prak si 2: Do no še nje su do va o ma te ri jal no sti ob u hva ta če ti ri 
te me: (1) Opšte od li ke ma te ri jal no sti; (2) Me đu sob ni od nos sa lo kal nim 
za ko ni ma i re gu la ti vom; (3) Pro ces od lu či va nja o ma te ri jal no sti od če ti ri 
ko ra ka; (4) Smer ni ce za spe ci fič na pi ta nja; i ilu stra tiv ni pri mer.

Pro ces od lu či va nja o ma te ri jal no zna čaj nim stav ka ma i in for ma
ci ja ma od vi ja se u če ti ri ko ra ka i mo že da bu de ko ri stan za po tre be 
pri pre me fi nan sij skih iz veš ta ja. U pro ce su od lu či va nja raz ma tra ju se 
zah te vi MSFI stan dar da i sa zna nja o po tre ba ma za in for ma ci ja ma 
ve ći ne pri mar nih ko ri sni ka. Pri raz ma tra nju ovih zah te va uzi ma ju se 
u ob zir kvan ti ta tiv ni i kva li ta tiv ni či ni o ci, uklju ču ju ći i spe ci fič ne či

Sli ka 1. Pro ces utvr đi va nja ma te ri jal no sti u če ti ri ko ra ka  
 Iz vor: (2, 6), au to rov pre vod
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ni o ce za en ti tet i eks te r ne či ni o ce. Pri ku plje ne po dat ke i in for ma ci je 
tre ba ras po re di ti u od go va ra ju će na po me ne i, na kra ju, tre ba oba vi
ti kri tič ku ana li zu fi nan sij skih i ne fi nan sij skih po da ta ka. 
En ti tet tre ba da oce ni da li je in for ma ci ja ma te ri jal no zna čaj na za 
po tre be fi nan sij skog iz veš ta va nja ne za vi sno od to ga da li je ta kva 
in for ma ci ja jav no do stup na u dru gim iz vo ri ma.

Ka da je u pi ta nju od nos iz me đu zah te va MSFI stan dar da i zah te
va lo kal nih za ko na i re gu la ti ve, pri me nju ju se sle de ća pra vi la:

¡ Pred u ze će ko je pri pre ma fi nan sij ske iz veš ta je u skla du sa 
MSFI mo ra da is pu ni zah te ve svih MSFI stan dar da. To zna či 
da pred u ze će ko je že li da na ve de us kla đe nost sa MSFI ne 
mo že da pru ži ma nje in for ma ci ja od onih ko je se zah te va ju u 
stan dar di ma čak i ako lo kal ni za ko ni i re gu la ti va to do zvo lja
va ju.

¡ MSFI stan dar di do zvo lja va ju pred u ze ću da pri ka že stav ke ko
je ni su ma te ri jal no zna čaj ne, ako lo kal ni za ko ni i re gu la ti va 
to zah te va ju. Me đu tim, te in for ma ci je ne tre ba da uma nje ja
snost ma te ri jal no zna čaj nih in for ma ci ja.

Iz ja va o prak si ni je obavezujući do ku ment. Ona ne me nja ni ti 
uvo di bi lo ka kve no ve zah te ve u MSFI stan dar de i pred u ze ća ni su 
du žna da je poš tu ju ka ko bi iz ja vi le usa gla še nost sa MSFI stan dar
di ma.
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